
国家开发银行生源地信用助学贷款还款指南

生源地信用助学贷款是国家助学贷款的重要组成部分，由国家开发银行发放、各级学生资助管理中心具体管理开展生源地信用助学贷款工作，对于建立健全高校资助政策体系、帮助家庭困难大学生顺利完成学业，具有重要意义。为指导获得生源地信用助学贷款资助的学生按时偿还贷款本息，确保生源地信用助学贷款长期健康发展。请获贷学生认真阅读本还款指南，并届时按要求履行还贷业务。
一．正常还款
（一）正常还款：正常还款是指借款学生按生源地助学贷款合同约定的时间和金额归还贷款本金和利息。正常还款时间为每年12月20日（最后一年为9月20日）。
（二）还款规则
※利息偿还：借款学生毕业当年9月1日开始由自己负担利息。自毕业当年起，每年的12月20为正常还息日。毕业当年12月20日和次年12月20日为宽限期，只需自付利息不需偿还本金。
注意：借款学生如发生专升本、考研等需要延长贴息终止日期及延后宽限期的，应在取得录取通知书后立即与县资助中心联系，进行就学信息变更和还款计划变更。如未及时进行变更的，产生的利息由借款学生本人承担。
※本金偿还：从毕业第三年开始的每年12月20日除自付利息外还要按还款合同条款的第三条“贷款本金还款计划”分期偿还本金，贷款到期当年的9月20日除自付利息外，还要偿还最后一次本金，自此合同结清。
（三）还款流程
※借款学生可联系生源地县（市、区）资助中心查询还款金额或登录国家开发银行生源地助学贷款学生在线服务系统https：//sls.cdb.com.cn查询“本金还款计划”和“当年应还款金额”。
※借款学生在12月15日前将应还资金充值进个人指定支付宝账户或使用支付宝还款功能进行还款。次年1月1日起，借款学生可登陆学生在线系统查看还款状态。

二．提前还款
（一）提前还款：提前还款是提前部分或全部结清一笔借款的还款行为。
（二）还款流程
     ※每年除11月外每月的1-10日借款学生（共同借款人）联系县级学生资助管理中心或者登录学生在线服务系统提交提前还款申请，提交申请时即可查看应还本息金额。
※借款学生（共同借款人）在申请提前还款月份的15日之前，将应还资金充值进个人指定支付宝账户或使用支付宝还款功能进行还款。

     ※借款学生（共同借款人）从次月1日起，可登录学生在线服务系统查询提前还款情况。
     注意：⑴每年除11月外每月1-10日（含10日）可以申请提前还款，利息计算至当月20日。如当月10日之后申请将视作申请下月提前还款，利息计算至下月20日。
      ⑵如资金不足，则视作自动放弃提前还款，不做逾期处理，下月可继续申请。
三．逾期还款
（一）逾期还款：借款学生自毕业当年起，如果在每年还本付息日（12月20日，贷款到期年份为9月20日）未及时还款，将形成逾期。每年除11月外每月20日前都可进行逾期还款。
（二）还款流程
       ※每月11日起，借款学生（共同借款人）联系县级学生资助管理中心或者登录学生在线服务系统查看逾期应还款金额。逾期利息不收罚息，如借款学生有逾期本金，则将从其应付本金之日起计算罚息，逾期本金对应的罚息为同期正常利率的130 %。逾期还款时应还本息：包括逾期（欠付）本息和截至还款当月20日的罚息。
※借款学生（共同借款人）在当月15日之前，将应还资金充值进个人指定支付宝账户或使用支付宝还款功能进行还款。

     ※借款学生（共同借款人）从次月1日起，可登录学生在线服务系统查询逾期还款情况。
  注意事项：逾期还款即构成违约，将会在人民银行征信系统形成不良信用记录。
四．违约责任
（一）违约行为：对没有按照借款合同规定的期限、数额归还国家助学贷款的行为，视为违约行为。经办银行将对违约贷款金额计收罚息，并将其违约行为记载入个人征信系统，金融机构不再为其办理新的贷款和其他授信业务。
（二）违约后果
     ※失约惩戒：未按贷款合同约定按时归还贷款本金的，根据实际逾期金额和逾期天数计收罚息，罚息利率为正常借款利率的130﹪。
※失信惩戒：按照国家相关规定，国家开发银行将把多次逾期、恶意拖欠贷款的借款学生违约信息载入人民银行个人征信系统。一旦不良信用记录被载入个人征信系统，将直接限制学生个人信用卡、购房、购车贷款等几乎所有金融产品的申请与使用。违约情节严重的借款人将承担相关法律责任。
五．系统使用
（一）国家开发银行生源地信用助学贷款学生在线系统
国家开发银行生源地信用助学贷款学生在线服务系统网址为https://sls.cdb.com.cn。借款学生（共同借款人）可以通过该系统申请提前还款，查询贷款状态、还款计划和还款记录，进行个人信息变更、共同借款人信息变更和个人账户变更。在使用该网站时请注意页面下方的操作指南。

（二）支付宝：国家开发银行会为借款学生自动生成一个支付宝账户并打印在借款合同上。支付宝是国内领先的第三方支付平台，借款学生可以通过这个账户与银行实现资金互转。目前，通过支付宝还款是国家开发银行助学贷款主要还款途径，使用支付宝还款不受开户行、地域和时间限制，并且无手续费，操作简便。支付宝网址为www.zhifubao.com或www.alipay.com/。

（三）支付宝还款流程：支付宝还款有两种方式：一是将应还资金直接充值进指定还款账户；二是使用支付宝还款功能直接完成还款。其中第二种方式安全性最高，推荐使用此种方式还款。

※充值：目前支付宝支持工行、农行、招行、建行等19家网上银行为支付宝账户充值，在充值前，借款学生需要先开通银行卡的网上银行。充值流程：登录支付宝，点击“充值”→选择网上银行充值，并选择您要使用的网上银行→跳转到银行页面，填写密码等相关内容→充值成功。借款学生可在支付宝网站查看充值过程演示。
※支付宝还款功能：支付宝还款功能不受账户限制，目前使用任一支付宝账户都可以为借款学生支付宝还款。具体流程：
⑴借款学生登录自己支付宝账户后，网页右上角会有还款消息提示。其他支付宝登录后，没有提示，但也可以完成还款。
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⑵点击“应用中心”-“还款”-“助学贷款还款”：

贷款学生或其它人登录自己的贷款账户后，点击“还款”也可看到入口：
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⑶点击“助学贷款还款”以后，弹出以下页面，再点击“我要还款”
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⑷
⑷输入需还款学生指定支付宝账户和身份证号码，并填写验证码，点击“查询还贷信息”：
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：
⑸点击“下一步”，进入支付页面
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⑹由于目前很多银行快捷支付受到限制，请选择网上银行完成支付，支付完成后会弹出“还款成功”界面。
注意事项：
使用支付宝还款功能还款时，需在结息日以后进行。正常还款结息日为每年11月21日。提前还款和逾期还款结息日为每月的11日。

六、安全提示
现在有很多不法分子通过非法渠道收集到借款学生的个人资料，冒充银行和县资助中心工作人员以电话或短信方式诱骗学生将个人钱财转账至其提供的所谓“安全账户”，从而达到诈骗的目的。

※特别提醒

（一）如接到陌生号码打来的电话或短信，注意个人资料的保密，不要随意透漏自己的身份信息、电话号码、银行账号（支付宝账号）及密码，更不要轻易向对方指定的账号转账汇款。第一时间应电话咨询当地市、县（区）学生资助管理中心。

（二）常用网址及电话号码

网址：国家开发银行学生在线系统（生源地贷款）https://sls.cdb.com.cn
支付宝网址：www.alipay.com或www.zhifubao.com
电话：支付宝热线电话：95188（24小时）

      国家开发银行热线电话：95593（24小时）

XXX市、县（区）学生资助管理中心电话: 请查看借款合同。
安徽省农村合作金融机构生源地信用助学贷款还款指南

安徽省农村合作金融机构生源地信用助学贷款（以下简称：生源地助学贷款），是指全省农村合作金融机构（包括农村商业银行、农村合作银行、农村信用社，以下简称贷款银行）向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的助学贷款。为指导借款学生按时偿还本息，确保生源地助学贷款长期健康发展，请借款学生认真阅读本指南，切实履行还款义务。

一、正常还款

（一）含义
正常还款是指借款学生按生源地助学贷款合同约定的时间和金额归还贷款本金和利息。正常还款时间为贷款合同约定还款日期。

（二）还款规则

1、利息偿还
借款学生毕业当年9月1日起其利息由学生及其共同借款人共同负担。贷款利息按年计收，正常结息日为每年度12月20日。借款学生毕业后2年期间为宽限期，宽限期内学生和共同借款人（或其他法定监护人）应足额支付利息。

借款学生在校期间发生退学、开除等情况时，应向学校提出申请，填写《安徽省农村合作金融机构生源地助学贷款就学信息变更单》，并及时到贷款银行办理贷款合同变更等手续。自办理退学、开除等有关手续之日的次月1日起由借款学生自付利息。
注意事项：借款学生毕业后连续攻读学位（包括硕士、第二学士学位和专升本）需要申请在连续攻读学位期间继续贴息的，须在录取当年的6月底前，向原学校提出申请（提交录取通知书原件和复印件），办理就学信息变更手续，并在8月底前到贷款银行办理合同变更后，其在继续攻读学位期间的利息按原渠道进行贴息。如未及时进行变更的，产生的利息由借款学生本人承担。

2、本金偿还
借款学生毕业后2年宽限期结束后，除应足额自付利息外，还应按约定还款计划按期偿还贷款本金，贷款到期日（含）前应结清全部贷款本息，至此贷款合同终止。

注意事项：贷款合同到期，借款学生和共同借款人（或其他法定监护人）因特殊原因无力偿还贷款需要延长贷款期限的，应在贷款到期前20天,向贷款银行申请延期还款，办理展期手续。

（三）还款流程
借款学生毕业离校前，应当填写《安徽省农村合作金融机构生源地信用助学贷款还款确认书》，交学校审核并加盖学生资助管理部门公章，并与贷款银行进行债务确认，协商确定具体还款计划。借款学生办理债务确认手续后，办理离校手续。

借款学生可以采用委托扣款或柜面还款方式还款。采用委托扣款方式，借款学生应在约定还款日之前（不含当日）将当期应还款额足额存入指定委托扣款账户内，由贷款银行从账户中自动扣收。采用柜面还款方式，借款学生和共同借款人（或其他法定监护人）直接到贷款银行指定营业柜台以现金、转账等方式办理还款。

二、提前还款

（一）含义
提前还款是指借款学生按生源地助学贷款合同约定还款日期，提前将贷款部分全部一次性还清或部分还清的还款行为。

（二）还款流程
借款学生可以选择贷款偿还方式，允许其在提前还款日一次或者分次提前还贷。在毕业前申请提前还贷的，借款学生应当填写《安徽省农村合作金融机构生源地助学贷款提前还款申请书》，由学校相关部门盖章确认后，到贷款银行办理提前还款手续，只需偿还贷款本金。在毕业后申请提前还贷的，借款学生和共同借款人（或其他法定监护人）直接到贷款银行办理还款手续，除足额支付贷款本息外，不需支付其他任何费用。

三．逾期还款

（一）含义
逾期还款是指借款学生未按生源地助学贷款合同约定还本付息日（含展期后的到期日）进行及时还款，将形成逾期。

（二）还款流程
借款学生和共同借款人（或其他法定监护人）应及时向贷款银行了解逾期情况和应还款额，并及时到贷款银行办理还款手续。逾期贷款本金则从逾期之日起按照贷款合同约定罚息利率计收罚息，逾期利息不加收罚息。

注意事项：逾期还款即构成违约，将会在人民银行个人征信系统形成不良信用记录。

四．违约责任

（一）违约行为

借款学生未按生源地助学贷款合同约定按时归还贷款本息的行为，视为违约行为。

（二）违约后果

失约惩戒：未按生源地助学贷款合同约定按时归还贷款本金的，根据实际逾期金额和逾期天数加收罚息，罚息利率按合同约定执行。

失信惩戒：按照国家有关规定，将把多次逾期、恶意拖欠贷款的借款学生违约信息载入人民银行个人征信系统。一旦不良信用记录被载入个人征信系统，将直接限制学生个人信用卡、购房、购车贷款等几乎所有金融产品的申请与使用。违约情节严重的借款学生及共同借款人将承担相关法律责任。
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